

惊险30分钟!象山民警与消防队员救出被困滩涂的两位老人。 《人民日报》微信公众号点赞—— 这2个“泥娃娃”，脏得漂亮!

暖新闻

本报讯(见习记者何晴 通讯员汪丹荣)昨天下午,《人民日报》微信公众号发布《这2个“泥娃娃”,脏得漂亮!》一文,为象山县民警车伟敏与消防队员何春前在滩涂救人一事点赞。文章发布后,不到一个小时点击量就显示为“10万+”。网友纷纷跟评,为“泥人”车伟敏和何春前点赞。

事情发生在10月10日。当天10时30分,象山县公安局墙头派出所接到群众报警,称有老人去捡蛏子,陷入泥潭,需要紧急救援。

当时,海水即将涨潮,救援刻不容缓。接到报警后,墙头派出所民警车伟敏与墙头消防救援站消防队员何春前立即行动,仅用时4分钟就找到了被困老人。现场,两位老人深陷滩涂,其中一人胸口以下位置已陷入淤泥,还有继续下沉的可能,情况十分危急。

“被困者位置较远且滩涂松软,周边灌木密集,我提议先用绳索绑住我和何春前,再接近被困者。”民警车伟敏分析现场情况后提议。随即,他们脱去自己的长裤和鞋子,两人一前一后,一点点靠近被困者,由于泥泞难行,150米的距离他们进行了近8分钟。“1、2、3,拉……”抵达老人被困位置后,车伟敏和何春前通过



完成救援任务后,民警车伟敏与消防队员何春前浑身是泥,成了“泥娃娃”。(通讯员供图)

“拔萝卜”方式,一点点将被困者用力向外拽,成功将两位老人从滩涂的泥坑中解救出来。从接警到成功救援,仅用时30分钟。上岸后,车伟敏十分疲惫,身上全是泥,脚上和双手都有割伤的痕迹。

“谢谢你们!你们是我们的救命恩人!”老人被救后,一直向民警和消防队员道谢。据悉,两位老人平时以捡蛏子为生,这次没有留意涨潮时间被困滩涂深处,好在救援及时,两位老人并无大碍。

记者发现,近年来,滩涂遇险的情况不在少数:9月3日,两名务工人员余姚西河滩涂抓螃蟹时被潮水围困;8月17日,在前湾新区滩涂作业的工人因涨潮被困现场……民警提醒,海边滩涂的淤泥会因为潮汐、水分、气温等因素增加不确定性风险,不管是当地居民还是游客,一定要谨慎赶海,同时要养成查询潮汐时刻表的习惯,按照合适的时间赶海。

满头发白的王建宇院士结合自身经历、团队青年人才的成长故事和“墨子号”的成功上天,语重心长地诠释了“机遇缘于准备,成功贵在坚持”的人生道理。

“没有量子,就没有半导体,也就没有手机。”王建宇用深入浅出的语言,将深奥难懂的量子力学和日常生活紧密联系在一起。全场热烈的掌声,在王建宇院士的讲述中,一次次响起。

王建宇告诉同学们,量子卫星是科学家的梦想,国际上并无先例可循。99次成功1次失败,而这1次可能就发生在天上。“心中的执念是人生的动力,成功就在坚持一下的努力之中。”

王建宇院士特别强调了团队精神和抗挫折能力的重要性。“个人再聪明,你能做多少事?一定要和大家在一起,才能做成有影响力的事情。”

王建宇院士的讲座,充满对家乡宁波深深的爱意,充满对家乡学子深深的期待,充满着对科学领域深深的挚爱,激发了同学们的求知欲和好奇心。

大家纷纷举手向院士提问。会后,孩子们又围着他签名,现场气氛十分热烈。

这次讲座,不单单是一场重量级的“大咖”科普,更是一次长辈用毕生感悟给予后辈的人生指导。

“院士爷爷”又开讲啦 这次是“墨子号”总指挥王建宇

记者 沈莉萍

“回到家乡,回到母校,感到很亲切。”

昨日,甬籍中国科学院院士、我国自主研发的全球首颗量子科学实验卫星“墨子号”的常务副总设计师、卫星总指挥王建宇,在宁波第二中学竹洲报告厅为同学们开启“院士开讲啦”第三期课堂。

“院士开讲啦”是宁波市教育局为学子们特别打造的一档科学阅读与分享类栏目。借助院士的智慧,为提升中小学生学习素养、培养拔尖创新后备人才奠定基础。此前的两期课堂,施一公、胡文瑞和欧阳自远三位院士,给同学们带来了关于科学素养和我国科学家征战星辰大海的讲座。

王建宇是宁波二中1975届校友,他在高中时就表现出了对理科浓厚的兴趣和极强的钻研精神。1977年恢复高考第一年,他考上杭州大学(现浙江大学)物理系,1987年和1990年在中国科学院上海技术物理研究所分别获得硕士学位和博士学位并留所工作,从事空间光电系统、信息获取与处理技术研究。

坐在本期课堂里的,不但有王



孩子们纷纷追“星”,请王建宇院士签名。(沈莉萍 摄)

位和博士学位并留所工作,从事空间光电系统、信息获取与处理技术研究。

建宇高中时的班主任兼物理老师杜美娟,还有许多来自宁波各个学校的学生。竹洲大讲堂座无虚席,连窗外都站了不少听众。

街头惊现哈啰共享电动自行车“同号车牌” 有关部门:确认存在假牌照,已要求相关公司整改

求证新闻

记者 仇龙杰 实习生 何苗

“街头惊现‘双胞胎车牌’的哈啰共享电动自行车,共用一个车牌号,用不同账户同时扫码,不影响使用。”近日,编号“8007045”的网友通过宁波民生e点通群众留言板反映,她在鄞州区发现了大量套牌共享电动自行车,这些车辆牌照不同,牌照号却一模一样。

据该网友介绍,国庆假期,她在鄞州高教园区周边使用哈啰共享电动自行车时,偶然发现好几辆车车牌相同、编号不同。她还看到大量牌照过期的共享电动自行车。这些车辆的车牌有效期都是到2021年12月31日。

“这些车辆为何能继续投放使用?是否需要安全检测,更换新牌?共享电动自行车套牌是否违法?是否存在安全隐患?”她希望有关部门加强监管。

对此,市公安局交通警察局于10月10日回复称,已成立专案组开展调查,同时约谈了该公司主要负责人,责令整改,在查清事实后将依法严肃处理。

记者联系了市公安局交通警察局,相关工作人员表示,关于哈啰共享电动自行车牌照号相同的问题,目前江北交警大队已成立专案组进行调查。现已确认存在假牌照,具体数量和来源还在进一步调查中。

该工作人员表示,车辆过期牌照要收回注销后才能办理新的牌照。宁波市投放的哈啰共享电动自行车约有5800辆,目前有500余辆的牌照过期未进行更新,该公司正在加紧回收这些车的牌照。

根据《浙江省电动自行车管理条例》第十条,电动自行车应当经公安机关交通管理部门登记,取得行驶证、号牌并在指定位置悬挂号牌后方可上路行驶。禁止驾驶无行驶证、号牌的电动自行车或者伪造、变造、冒用行驶证、号牌的电动自行车上路行驶。

为进一步加强共享电动自行车管理,更好地维护市民的合法权益,相关进展记者将继续追踪。



两组车牌号相同的哈啰共享电动自行车。(图片引自网友帖文)

慈溪连续七年举行 “市民幸福体验日”活动

本报讯(记者陈章升 慈溪市委报道组邵滢 通讯员马安娜 叶雨静)10月13日晚上,慈溪启动第七个“市民幸福体验日”(市民幸福生活节)暨文明实践主题活动。活动现场,该市发布《慈溪Citywalk幸福手册》,邀请市民打卡“美丽慈溪”,感受幸福、凝聚共识、传播文明。

10月13日是慈溪“市民幸福体验日”。自2017年起,每年这个日子,慈溪都会举行“市民幸福体验日”活动。“今年,我们将慈溪80余个红色、人文景点和商铺串联成线,推出四大主题路线、17条乡镇路线,让市民通过城市漫步、打卡互动等方式,深入了解慈溪城市历史文化和人文特色,在体验中收获更多归属感和幸福感。”慈溪市文明办负责人介绍。

市民幸福生活节、“Citywalk”,是今年慈溪“市民幸福体验日”的两大特色活动。慈溪市民可以游览“红色路线”,追寻“红色足迹”,重温峥嵘岁月;打卡“文艺路线”“休闲路线”等,品尝特色美食,感受慈溪的自然之美、人文之美;参加17个镇(街道)开展的文明

实践主题活动。

擦亮文明底色,为幸福生活添彩。今年以来,慈溪进一步深化“浙江有礼·幸福慈溪”市民文明素质养成行动,大力倡导“浙风十礼”,鼓励市民积极践行“浙风十礼”。在13日晚举行的慈溪“文明同行 党建共建”助力城乡文明共建仪式上,中国农业银行慈溪分行与慈溪市省级以上文明村启动共建活动,将构建“党建+”服务新模式,以金融赋能乡村振兴。

吸引大家关注的还有“市民幸福生活节”。在活动主会场,60多名慈溪商户代表、非遗传承人现场设摊,分享特色产品,展示非遗文化的独特魅力。“有得吃,有得玩,还能欣赏青瓷瓯乐艺术团演出,‘烟火气’满满。”当晚,周巷镇天元小学老师卢建松带来50件麦秆画作品,并向市民演示制作技法。

通过设立“市民幸福体验日”、开展幸福体验活动等,慈溪推动文明城市向更高水平迈进。近年来,该市选树各级各类道德模范、最美系列、好人系列等先进典型382人次,涌现出“时代楷模”钱海军等一批先进典型。



慈溪“市民幸福体验日”活动现场。(慈溪市文明办供图)

镇海这些低龄老人成了养老服务顾问 以老人的视角体验养老

记者 沈孙晖
通讯员 梅佳燕 唐翌 李洁

“两荤一素一汤,只要12元,食材新鲜,荤素搭配、营养均衡,应该很适合老人。”10月13日中午11时,镇海区蛟川街道银凤社区59岁居民赵素芬和辖区内20余名老人代表,一起试吃了老味道食堂的“老年餐”,并对价格、口味提出了意见建议。据悉,这家社会餐饮企业刚设立养老助餐点。

当天,赵素芬还有一个新身份——蛟川街道“乐邻大使”。和她同时上岗的,还有银凤社区其他4位居民。他们都是身体健康、责任心强、沟通协调能力出色的低龄老人,将以体验者的身份参与蛟川街道养老服务项目。

“您今年多大年纪?生活自理能力怎么样?”“您想在家里养老还是找养老机构?”……试吃活动后,赵素芬来到了蛟川街道居家养老服务中心,向前来咨询的老人们解说养老政策。短短几分钟,她便了解了老人们的情况与需求,并初步给出专业建议。

据悉,“乐邻大使”相当于养老服务顾问,身兼养老项目体验、养老政策宣传、养老需求调研、养老助老引领等职能。他们以老人的视角,提出优化养老服务建议,同时监督并参与蛟川街道养老政策宣传与落实,参与调研养老服务多元化需求,以低龄带动高龄,共同参与养老服务体系建设。

蛟川街道也将在辖区其他村(社区)推广养老服务顾问模式,招募更多“乐邻大使”,从而建立起覆盖街道、村(社区)、居家的三级养老服务体系,尽早建成“15分钟养老服务圈”。

买华为合约机没看清细则 导致退款难、换机贵

说说身边事

给你提个醒

要出么加价3000元购买非合约机的华为手机;要么换购店内6200元的苹果手机,退还1000元。网友无奈只能将苹果手机换购回家,但6200元的价格比官网价格还贵了约900元,他希望商家退还差价或是退货。

“合约机未到手,我不要了却无法退款,只好换购别的手机,价格还偏贵怎么办?”近日,网友“94鳄霸”在宁波民生e点通群众留言板发帖称,现在华为mate 60 pro十分畅销,他想买一部送给妻子,就在海曙体育场路一家手机店购买了一部,该手机是合约机,价格7200元。当时销售人员表示只需每月人脸识别一次就可以了,使用上与正常手机无异。

“等我付完钱,销售人员才告诉我,要每个月固定时间去店里进行人脸识别。我家到店的距离远,开车需要40分钟,而且我要上班,哪有时间?”该网友说。

网友告诉记者,当时觉得麻烦就打算退款。结果商家不让退,提